

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Número 18.486

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN  
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)  
Almería, un mes. 1'50 pesetas  
Provincia, un trimestre 5  
Extranjero 10

ALMERIA

Domingo 10 de Marzo de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28  
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde  
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana  
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

**V.ª de Pedro Alemán**  
ha trasladado su almacén y despacho a la calle del Obispo Orberá número 1. (Puerta de Purchena).

## ACEITE MINERAL

### 15.000 kilos

### Disponibles en mi Almacén

Guillermo Herrera  
Almería

Almacenes de maquinaria  
y material eléctrico

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA

### Vapores correos españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa y Fernando Poó, y con trasborbo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica. General Segura 2 bajos.

## Momentos críticos.

Nosotros reconocemos paladinamente, que nuestra ignorancia en materia política es bien supina. Delo demás no andamos muy allá, pero casi podríamos poner cátedra, comparado con lo que entendemos en materia política. Si tuviésemos que sufrir un examen, por adelantado sabíamos que nos aguardaban unas soberanas y redondas calabazas.

Es por ello por lo que seguramente no entendemos esas sacramentales frases que andan a cada momento de boca en boca: «España atraviesa por unos momentos críticos». ¿Qué peligros nos amenazan? Efectivamente reconocemos que existe el peligro, pero no lo encontramos en las circunstancias, sino en los hombres, en los políticos. Si contáramos con políticos que no tuviesen ambiciones, que por encima de mezquinos ideales, de concupiscencias, de intrigas y de todo un jaez de bajas pasiones, supiesen anteponer el deber de mirar y amar a la Patria, creemos que no habría conflicto alguno.

Hay unas célebres frases, que se amoldan perfectamente a lo que hemos afirmado. Se dice con frecuencia, para distinguir, que la enfermedad no está en las sábanas sino en el cuerpo. Pues eso mismo decimos nosotros, que el peligro no está en las circunstancias sino en los hombres, en sus egoísmos y en su falta de sacrificio ante el ara sagrada de la Patria.

Mirando con imparcialidad la situación actual de España, no se ven más nubes sobre su horizonte que las que amontonan sobre él los mismos españoles. Comparada nuestra situación con la que atraviesan otras naciones, podríamos decir, muy justamente, que estamos en el mejor de los mundos posibles. Es una situación envidiable, que bien debiéramos estar aprovechando para fortalecernos agraria e industrialmente, para que al llegar el término de la contienda mundial, pudiéramos hacer pinitos. Mas todo esto son coplas de Calainos y lo menos que le interesan a nuestros políticos. ¿Qué no tenemos serios conflictos? Pues a crearlos. Por eso no hay que apurarse. En el filo de una espada, por muy fina que esta sea, se encuentra un conflicto cuando se quiere, se echa abajo un Gobierno, se disuelve un Parlamento, se suceden las crisis y mientras tanto

que el país se atrase en vez de adelantar y que sufra los vidrios rotos. ¿Habrá nada más paciente que la ciudadanía? Suceda lo que quiera, los ciudadanos que trabajan y pagan, sigan como los bueyes guiados por las ahijadas largas y leñosas, con la cerviz inclinada sobre los surcos de la tierra, haciendo mansamente su labor, sin protesta alguna, como si toda la cizaña que en el mismo sembrado crece, se le importara un ardite.

Momentos críticos! Momentos críticos, los que nos están creando estos, los otros y cuantos andan satisfaciendo sus pasiones. Si se infiltrara en el corazón de los hombres un poco de amor a la tierra, no habría conflicto alguno, ni momentos críticos.

## DETENCIÓN

### Una mujer... "anónima,"

Ante la Guardia civil del puesto de Doña María, denunció anteayer la vecina del pueblo de Escullar, doña Carmen Amezana Mesa, que hace unos dos meses recibió dos anónimos insultándola y amenazándola de muerte, de cuyas amenazas no hizo caso al principio, pero que después ha pensado que pudiera llevarse a efecto el hecho. Añadió que sospechaba ser la autora, Gabriela Moya Martínez, de 45 años de edad, casada, de malos antecedentes.

Seguidamente la benemérita comenzó a hacer las averiguaciones correspondientes, dando por resultado que los vecinos de Escullar, Antonio Milán Cuadrado y José Quesada Plaza, habían escrito los anónimos de referencia, los que dictó la señora Gabriela.

Esta fué detenida por la Guardia civil y entregada al Juzgado.

DE LA «GACETA»

## La tasa de los hierros

El ministerio de Fomento publica en la Gaceta una Real orden, insertando la tarifa de precios de los productos siderúrgicos destinados a la construcción, y disponiendo entre en vigor inmediatamente, entendiéndose que la tasa es aplicable a la edificación, a las obras y servicios públicos y a las construcciones que necesitan las empresas mineras.

La Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo nombra al personal interventor de las

fábricas siderúrgicas, a los efectos de la indicada tasa.

También se ordena que, con intervención de la industria siderúrgica, se vigile, y en su caso castigue, conforme a la ley de subsistencias, la aplicación de los materiales tasados a usos distintos de aquellos para los cuales se establece la tasa.

## PREPARATIVOS

### La elección de Senadores

En el salón de actos del Ayuntamiento, edificio señalado para ello en circular del señor Gobernador civil, se celebró ayer mañana el acto preparatorio de la elección de los tres Senadores de la provincia que se efectuará hoy.

Presidió el señor Lozano (don Domingo) como Presidente de la Diputación.

Se constituyó primeramente la Mesa interina, quedando formada además del señor Lozano, por los compromisarios señores don Braulio Moreno Gallego y don Pedro Abellán Flores (de mayor edad) y don Miguel González Ramírez y don Gregorio López Guil (por ser los más jóvenes de los presentes.)

Después se votó la Mesa definitiva, quedando constituida por los mismos señores que habían formado la interina.

Tomaron parte en la votación 136 compromisarios, terminando aquella cerca de la una de la tarde.

Los candidatos a la Senaduría, son los mismos que anunciamos anteayer, pues no hay variación alguna. Los nombres de los que aspiran a representar a nuestra provincia en la Alta Cámara, ya mencionados que son los Sres. conde de Villamonte, y don Francisco Soler Soler (liberales) y marqués de Grijalba (conservador).

## De subsistencias

### El azufre

El señor Gobernador civil, como Presidente de la Junta provincial de subsistencias, ha dirigido una circular que se publicará en el Boletín Oficial, recordando otra de la Comisaría General de Abastecimientos, para que en el plazo de ocho días puedan acudir los productores, expendedores y consumidores de azufre para informar sobre el precio que pueda tasarse dicha necesaria materia.

Al mismo tiempo se ha dictado otra circular por el Gobernador civil de la provincia, para que los que han formulado peticiones de azufre, puedan presentarse a recogerlo directamente en las minas de Gádor, dentro del plazo de un mes.

## Juzgado Municipal.

Día 9.

### Nacimientos.

María Artero Doña, María Cervera Fernández, Francisco Beltrán Redondo, Juan Soriano Gómez, Juan del Aguila Andújar y Mercedes Navarro Oterga.

### Defunciones.

José Ferrer González.

### Casamientos.

Ninguno.

## En el Ayuntamiento

### Orden del día

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento:

Oficio del señor Administrador de Rentas arrendadas, remitiendo relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Febrero último.

—Distribución de fondos para el presente mes.

—Acta de concurso para las obras de reformas de las escuelas

de niños y niñas de los Molinos de Viento.

—Informe de la Comisión de Instrucción Pública en escrito de don Manuel Sánchez Rodríguez.

—Acta de concurso sobre desviación de las aguas de las alcantarillas que atraviesan las casas del Inglés.

—Escrito de doña Luisa Raigón, ofreciendo al Ayuntamiento la venta de un Diccionario español.

—Idem de don Luis Burgos, profesor de la banda de música, pidiendo un mes de licencia.

—Proyecto de concesión de pozos filtrantes en la vía pública.

—Oficio de don Eduardo Idáñez, empleado de Secretaría, pidiendo un mes de licencia.

—Informes de la Comisión de Ornato.

## Servicios de la Policía

### Detenido

La Policía ha detenido en esta capital, a José González Vera, de profesión «chaffeur», reclamado por el Juzgado de Instrucción.

Dicho individuo está denunciado por don Antonio Arias, a quien le ha estafado 800 pesetas.

### Denuncia

También la Policía ha denunciado ante el Juzgado municipal, a Miguel y Joaquín Giménez Aguilarte, el primero conocido por el «Niño de la playa», por haber maltratado ambos a María Dolores Benavides y a la hija de ésta Narcisca Sánchez Benavides.

### Intento de retora

Así mismo la Policía, ha puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, a Federico Peralta Giménez, quien trataba con un martillo romper la cañería que conduce el agua al muelle de Poniente.

## DE ACTUALIDAD

## Un avance de las reformas militares

Entre otros extremos, los proyectos del ministro de la Guerra comprenden los siguientes:

«Se crean dos divisiones de Infantería, una de Artillería, dos batallones especiales de Infantería de montaña, otro batallón para instrucción y dos de ciclistas.

En las bases navales se crean regimientos de Infantería para la defensa de aquéllas.

El reclutamiento de estas fuerzas se hará en la demarcación de la base naval, dotándose de material y ganado correspondiente.

Las ametralladoras de estas unidades irán tiradas por perros.

Se aumentan en 1.000 pesetas los sueldos de los jefes y oficiales, teniendo en cuenta el menor movimiento de las escalas, y se asignan 500 pesetas a cada quinquenio servido dentro de un mismo empleo, sin que estos quinquenios puedan pasar de tres.

Los sueldos serán: tenientes generales, 25.000 pesetas; divisionarios, 20.000; de brigada, 15.000; coroneles, 10.000; tenientes coroneles, 7.500; comandantes, 6.500; capitanes, 4.500; y tenientes, 3.500.

A cambio de las 500 pesetas del quinquenio, desaparecerá toda suerte de gratificaciones y pensiones, con lo cual se nivelarán los sueldos, no reflejando grandes aumentos en el presupuesto.

Se rebaja en dos años la edad para el pase a la reserva en el generalato, dándose facilidades a los jefes y oficiales para que lo soliciten.

Se crea para éstos la segunda situación—destinos burocráticos—, los de la primera o activo servirán en los Cuerpos armados.

Se suprimen los coroneles jefes de Comisiones mixtas de reclutamiento y se militariza éste.

Los ayudantes de campo de los generales serán nombrados por el sistema actual.

Desde luego, se establece la escala cerrada en absoluto.

Las recompensas serán: en guerra, cruz roja del Mérito Militar y medallas conmemorativas de las campañas.

En paz: cruz blanca, idem pensionada, por una sola vez, votando la pensión las Cortes.

También subsisten la cruz de San Fernando y la de San Hermenegildo, esta con pensión, tan pronto como se cumplan los ocho años de su posesión o la de la plaza.»

## EN LA PEÑA

## COMIDA INTIMA.

A la una y media de la tarde de ayer dió comienzo en La Peña la comida íntima con que sus socios celebraron el segundo aniversario de la fundación de tan distinguida sociedad.

La fiesta, a la que concurrieron cincuenta socios, se celebró en el salón principal.

Ocupó la presidencia don Gregorio Juaristi, e indistintamente tomaron asiento los demás comensales.

El menú servido por el H. Inglés, fué el siguiente:

Estremeses.

Tortilla de setas.

Merluza a la Regente.

Perdiz a la cazadora.

Jamón cocido al vino.

Bizcochada al ron.

Quesos.

Frutas.

Vinos: Marqués de Riscal, Bodegas Gallegas. Champagne: Moët & Chandon.

Café Licores; Habanos.

Terminada la comida, que fué bien servida, el Presidente señor Juaristi alzó su copa para saludar a los adheridos a la fiesta, y después hizo votos por la prosperidad de La Peña.

La comida terminó después de las cuatro de la tarde.

## TRIBUNALES

### EN LA AUDIENCIA

### Señalamientos para mañana

Causa del juzgado de Almería contra José Torres y otro, sobre raptó.—Abogados, don Manuel Fuentes, don José Serrano y don Julio Estevan; procuradores, don Francisco Rodríguez Rosales, don Fernando Escobar y don Carlos Giménez Orozco.

Idem de Berja, contra José Montoya Quero, sobre disparo y lesiones.—Abogado, don Eduardo Fernández Idáñez; procurador, don Decio Navarro.

### Juicio suspendido

Por haber otorgado su perdón la parte interesada, ayer fué suspendida en la Sección primera, la vista en juicio oral de causa seguida en el juzgado de Almería contra Enrique Senés Izquierdo, acusado del delito de raptó.

### Para sentencia

En la Sección segunda se celebró ayer la vista de la causa seguida en el juzgado de Purchena contra Diego Mesas Pérez y otro, acusados del delito de denegación de auxilio.

La vista quedó concluida para sentencia.

## TEATRO

### En Triánón

Continúan con gran éxito en el concurrido cine «Triánón», las proyecciones de la colosal película *Judea* y cada episodio de la misma constituye un acontecimiento, puesto que aumenta el interés del público de un modo considerable.

En las secciones de tarde y noche, se estrenará hoy el octavo episodio titulado *Los subterráneos del castillo rojo*, de una intensidad dramática extraordinaria y completarán el programa dos extraor-

dinarias cintas cómicas que harán las delicias de los niños que acuden al Triánón. Se titulan *Charlot actor cinematográfico*, y *El tío de Minutiyo*; ésta última de largo metraje está interpretada por éste célebre artista en miniatura que en la colosal película *Judea* se hace llamar por «El Sardinilla».

Para el próximo miércoles se prepara en el «Triánón», el estreno de la emocionante película policíaca y del género trágico titulada *Fantomas*.

## En Variedades

El emocionante episodio *El escotillón acuático*, séptimo de la serie *El gran secreto*, que se viene proyectando en este elegante teatro, produjo anoche entre los aficionados la natural sensación de una lucha enorme entre Montgomey y una ola impetuosa de gente amarilla que le persigue ahora, decuyas garras logra el atleta arrebatar a la desgraciada Berta.

En el episodio que esta noche se proyecta *La perplejidad de Cupido*, y como consecuencia lógica de la victoria de este héroe de la tragedia, aparece aquel geniecillo amantado por la fiera en los bosques de Chipre, apuntando con sus doradas flechas al corazón de los venturosos jóvenes.

¿Logrará al cabo hacer Cupido alguna de las suyas?

## NEOROLOGIA

Repentinamente ha fallecido en esta capital, nuestro amigo que fué en vida don José Ferrer González, que durante muchos años ocupó el cargo de oficial del Registro de la Propiedad.

El señor Ferrer contaba con muchas simpatías por su carácter nada común.

A su madre y hermanos, enviamos nuestro pésame.

En Málaga ha fallecido, la virtuosa señora madre de nuestro querido y antiguo amigo don Narciso Díaz de Escovar, colaborador asiduo de este viejo diario y uno de los poetas que gozan de más fama en toda España por sus cantares.

Nos asociamos a la honda pena que sufre el querido compañero, enviándole al mismo tiempo nuestro pésame más sentido.

## COMUNICADO

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor nuestro y de nuestra mayor consideración: Con motivo del conflicto planteado estos días entre el Presidente de la Comisión de Abastos de una parte y los asentadores y revendedores de este mercado y exportadores de hortalizas de otra, visto el giro que van tomando las cosas y siendo tendenciosas las esplicaciones que hasta ahora se han dado de tan grave asunto, nos vemos precisados a dirigirnos a la opinión, como lo hacemos por conducto de su digno periódico, aclarando los verdaderos términos del conflicto para que quede cada cual en el lugar que le corresponde.

En estos momentos, la producción de habas, guisantes y otros géneros, como sucederá dentro de poco con la patata, exceden enormemente a las necesidades del consumo de este vecindario, y por consiguiente ese exceso se ha de enviar forzosamente a otros mercados del interior, sopena de arrojar a los estercoleros esos riquísimos frutos de nuestras tierras, de que tan necesitado se está en otras partes.

Hace días fuimos advertidos de que para exportar esos sobrantes, debíamos tolerar una alcabala de dos reales por bulto, sin que se nos digera por qué ni para qué.

No quisimos acceder a esa exhorbitante socialifa, pero es lo cierto que a poco nos vimos sorprendidos con el orden del Presidente de la Comisión de Abastos, negándose a expedir como Delegado del Gobernador las licencias

AGUAS minerales NATURALES DE

CARABANA

PURGANTE DEPURATIVA ANTIBILIOSA Antiherpéticos

Propietarios, Vda. e hijos de R. J. CARVARRI-Dirección y Oficinas, Bealtad 12--Madrid

que se venían dando para exportar los géneros sobrantes a otros mercados.

Habiendo reclamado del Gobernador y del Presidente de Abastos la revocación de tan dañosa orden, solo se avino el último a revocarla, si admitíamos una tasa para la venta en Almería de los guisantes y las habas frescas que no están comprendidas en ninguna de las disposiciones de la superioridad, relativas a los artículos de general consumo, y aún cuando le hubiéramos aceptado como imposición de la autoridad y en evitación de otros extremos, nos fué imposible acceder porque los precios fijados para esa tasa son menores que los exigidos en sus tierras por los productores de los artículos y dichos productores que no pueden avenirse a esa rebaja que le arruinaría y que por otra parte se les prohíbe vender para fuera, amenazan con dejar de abastecer este mercado.

Tales son los términos de la cuestión, de los que resulta que con propósitos de amparar al vecindario, se le puede causar innecesarias privaciones, a menos que el Excmo. Ayuntamiento, a quien hemos recurrido, velando por la verdad y la justicia, enmiende esa sinrazón.

Para conseguirlo, impetramos también la ayuda imparcial de la prensa y de las personas sensatas de Almería, y muy especialmente la de su digno periódico, anticipándole las más expresivas gracias por la inserción de estas líneas. Suyos afimos. s. s. q. l. e. la mano. José Ramos, Ceferino Fenoy, Francisco Ibáñez, C. Córdoba y C., P. O. de Francisco Ruano, José del Aguila, Francisco Saez y Amador Collado.

Almería 9 Marzo 1918.

LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Cansados de tomar morfina, opio y otros venenos irritantes que sólo sirven para calmar las molestias, pero que hacen siempre el mal crónico, deben usar el DRACOL D'HANRY. La raíz carbonizada de esta maravillosa planta Indiana suavemente ayudará sus digestiones, abrirá su apetito, le dará fuerzas digestivas y curará la dispepsia, dolor, acedías y vómitos, estreñimiento, diarreas en niños y adultos, dilatación, neurastenia gástrica, úlceras, anemia y debilidades producidas por la no asimilación de los alimentos. Paquete, 1,90 ptas. en las buenas boticas del mundo. Informará gratis la CLINICA MATEOS Arenal, 1.1. MADRID (España).

De venta en todas las Farmacias

En el Gobierno civil

Nota oficial.

Al visitar anoche los periodistas al Gobernador civil, nos hizo entrega de la siguiente nota oficial, rogándonos la publicación:

El Gobernador, ofreció colocar en primer término a todos los 80 obreros barrileros que había sin trabajo, y al realizar esto, o sea al pedir la lista de los ochenta individuos, se conyino la Junta de esta Sociedad con la de los obreros de «El Turno» y «Matrícula Unida» para que por terceras partes facilitarán cuarenta hombres cada una de 120 que debían empezar a trabajar el lunes último en las Obras del Puerto. Los trabajos se habían de hacer como están aprobados y se realizan por administración, pero ello no obsta para que la Junta haya dado trabajo en cuatro destajos como están realizando la obra. Dijo el Gobernador que gestionaría que ganaran dichos obreros dos pesetas y 75 céntimos; pero resulta que en el Presupuesto están consignados los jornales a dos pesetas y todo lo que puede lograrse es un aumento de dos reales, para que en vez de esas dos pesetas se les satisfaga jornal de 2'50. Dijo el Gobernador que presentaría la dimisión si no se aprobaba, inmediatamente que pasase la elección, el proyecto de pavimentado de que se trata, y no hubo lugar a ello, por que el día 25 del pasado, o sea al siguiente inmediato a la elección,

aprobó el Consejo de Ministros la obra y desde luego estaba concedido cuanto de momento se pedía; y en la misma situación se encontraba la Junta de Obras del Puerto, pero al cumplir el Gobierno lo que ambos se proponían, no había lugar a dimisión alguna.

Repitió el Gobernador, que el devolver la lista de sus trabajadores a los barrileros, es por que estos ponían condiciones para el trabajo, y ni el Gobernador ni la Junta de Obras puede aceptar imposición alguna de los trabajadores ni de nadie y buena prueba de ello es que tiene en su poder el señor Ingeniero del Puerto las listas de las demás sociedades que no impusieron condiciones para el trabajo y probaron de este modo su necesidad, ya que los barrileros al imponer horas y jornal demuestran no tenerla de trabajo inmediato. Sin embargo, el Gobernador les recogerá la lista y entrega al señor Ingeniero la de estos mismos barrileros, siempre que esto no entrañe imposición. Todo cuanto han preguntado los barrileros en el diario «El Día» queda contestado. Ahora bien, lo mismo ellos que el Gobernador han quedado defraudados al ocupar en el trabajo, de que se trata un puñado de hombres, por lo cual, aún cuando el número de ellos ha llegado hoy a 103, gestiona el Gobernador, en la creencia de que lo ha de conseguir, que el próximo lunes sean 200 los admitidos al trabajo con arreglo a lo convenido y que estos sean de las Sociedades que han solicitado trabajo en las Obras del Puerto.

NUESTRO CLIMA.

Observaciones meteorológicas hechas en el día de ayer:

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Termómetro seco, Barómetro, Termómetro, etc.

UN ESCANDALO

Marineros beodos. -- Al cuartel. -- Herido. -- Detenido.

Anoche, despues de las siete, numeroso público se congregó en el Paseo del Príncipe, atraído por el escándalo que promovieron dos extranjeros excesivamente alcoholizados.

Cuando la policía trató de intervenir, para conducirles a la Inspección, varios números de Infantería de Córdoba los detuvo, llevándolos al Cuartel de la Misericordia.

Una vez en dicho departamento, el súbdito dinamarcués Greise Dorg se avalanzó sobre el oficial de guardia, intentando maltratarlo, por cuya causa quedó arrestado.

El otro extranjero, de nacionalidad americana, llamado Jais Donovau, al ser conducido a la cárcel por una pareja de policía, e intentar dar una bofetada al agente señor Ballester, perdió la estabilidad, cayendo al suelo, produciéndose una erosión leve en la ceja derecha, de la que fué curado en la casa de socorro.

El súbdito americano quedó encerrado en el calabozo de la Inspección de Policía, donde durmió la mona que cazó en las últimas horas de la tarde de ayer.

Viajeros.

Ayer tarde regresó de Madrid el candidato a senador don Francisco Soler y Soler.

De Fijñana llegó el Vicepresidente de la Comisión provincial don José Gallego Gallego.

Conac Domzsq. Litro, pesetas 3'50. Café Suizo,

Botica Central

del Licenciado José Pérez López. Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas, vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15, ALMERIA.

GACETILLAS

De quintas. Ha terminado en el Ayuntamiento la operación de talla y reconocimiento de quintas del actual año.

A los que no se han presentado, les ha sido concedido un plazo hasta el día 23 del actual, para que realicen dicha obligación, teniendo en cuenta que serán declarados prófugos sino lo hacen.

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Subasta de maderas. El Ayuntamiento de Alhama de Almería, anuncia la subasta de un conjunto de madera, propiedad de dicha Corporación.

El tipo de subasta es de 2.000 pesetas.

Circular de Sanidad. El Inspector provincial de Sanidad, ha dirigido una circular a los Ayuntamientos sobre la provisión de facultativos titulares, recordando lo que disponen las leyes para el mejor cumplimiento del servicio.

Agente ejecutivo. Ha sido nombrado agente ejecutivo de la recaudación de impuestos municipales, don Antonio Domenech Martínez.

Procedencia de robo. La Guardia civil ha detenido en la barriada de Goña, término de Huercal Overa, a Rafael Alonso Marquez y a José Segura Fernandez, autores del robo de una importante cantidad de jamón y tocino, hecho que realizaron en unión de otro individuo, cojo, en el cortijo denominado del Puente de Galian, de la demarcación de Pulpí.

Pudieron rescatarse 25 libras de jamón y una manta de tocino. El resto ya se lo habían comido.

Bebed las marcas Claret y Diamante de Bodegas Franco Españolas de Logroño.

Multas municipales. Ayer fueron multados por faltas cometidas en el peso, los revendedores del Mercado público, José Bautista en cuatro pesetas y José Domínguez, en dos idem.

Se alquilan unos bajos de reciente construcción, en sitio céntrico, con todos los suelos de mosaicos, cuatro alcobas, sala, comedor, cocina, wáterot y patio de agua. En esta imprenta informarán.

Gremio de ultramarinos. Hoy, a las 2 de la tarde, celebrará Junta general la Sociedad Gremio de Ultramarinos, en su domicilio social, Tenor Iribarne 10, para ocuparse de asuntos relacionados con la marcha del organismo, renovación de la Directiva y creación de un Monte Pío.

Quedan invitados los dependientes que no siendo socios quieran concurrir, dada la índole de los asuntos a tratar.

Para la velada. Las obras que la Banda municipal ejecutará esta noche en la velada que se celebrará en el teatro de Apolo, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte del distinguido escritor don José Jesús García, son las siguientes:

«Le Gronard», marcha francesa. -- Parés.

«Suite de France», gran overtura. -- Bont.

«Crest Per», Gunt Suite. -- Grieg.

Junta de Reformas.

En el Gobierno civil se reunió ayer tarde la Junta provincial de Reformas Sociales, despachando varios asuntos que tenía pendientes, que por cierto, eran de escaso interés.

El tabaco en Febrero

Las ventas por tabacos efectuadas en todas las expendedorías de la provincia de Almería, durante el próximo pasado Febrero, se elevaron a 297.163'11 pesetas. La venta total en igual mes de 1917, al canzó a 297.486'09.

Hay una baja, pues, en el actual, de 322,98 pesetas.

PARRALEROS!

Estar seguros en que mis ingeritos no degeneran, que son del más abundante y exquisito fruto y que si todos los demás tuviesen en sí lo que los míos, no existiría la desconfianza que hay de los ingeritos en general.

A quien lo desee puede dar pruebas satisfactorias.

Juan Abad Verdegay. -- Pechina.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 5

LA SALUD recuperada en la naturaleza. INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO. Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona (España).

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

LA CRISIS.

Poderes ratificados. (URGENTE).

Madrid 9, 14, 50. Recibido a las 16'45.

Continúa siendo el tema obligado en los círculos políticos y demás centros, la dimisión del Gabinete García Prieto.

A las dos de la tarde, el marqués de Alhucemas marchó a Palacio, para conferenciar con el rey.

La estancia en el real alcázar duró cerca de una hora.

A la salida, el señor García Prieto manifestó a los periodistas que don Alfonso le había encargado que continuara al frente del Gobierno, para acudir a la apertura de las Cortes.

El señor marqués de Alhucemas quedó en contestar esta tarde al rey, despues de evacuar varias consultas con los jefes políticos.

Las consultas. El señor Maura.

Esta mañana comenzaron en Palacio las consultas, según habíase indicado. Comenzó por la del señor Maura.

Este en su nota entregada al rey, se ratifica en lo manifestado en sus notas anteriores, diciendo que es necesario que el Gobierno sume las mayores probabilidades para una fructífera situación en las Cortes.

Urge, por tanto, que el poder real radique en quienes lo ostentan oficialmente.

El señor Alba. Seguidamente llegó al regio alcazar el señor Alba.

Este aconsejó al rey que debe



No hay catarro que se le resista. Cura los tos, bronquitis, asma, y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómago. En Farmacias y Droguerías de crédito a

Obra nueva TRACOMA

por el doctor Manuel Marin Amat Oculista del Hospital provincial de Almería. Con un prólogo del Excmo. señor Dr. D. Manuel Martin Salazar Inspector general de Sanidad Precio, 3,50 pesetas. De venta, en la librería Lacoste, Castelar, 2. Almería.

Don Alvaro salió del alcázar a las seis y media, mostrándose bastante reservado.

Los periodistas le preguntaron que quién sería el ministro de Marina.

El conde contestó: Eso podía decirlo cuando era Presidente; pero ahora solo soy diputado electo por Guadalajara. Cualquiera día ha go que me elijan senador, y allí encontraré una postura cómoda.

Después le preguntaron ¿es que piensa retirarse de la política?

A lo que contestó: Los tiempos no están para otra cosa.

Se sabe que el conde de Romanones se mantuvo en la negativa de facilitar un ministro.

El marqués de Alhucemas

A las siete y media llegó a Palacio el señor marqués de Alhucemas, saliendo a las ocho y media.

Dijo a los periodistas que le había informado al rey del resultado de las gestiones y que estimaba la continuación del Gobierno actual.

Agregó que hasta mañana no podrá decir nada.

Se sabe que el rey le informó de la negativa del conde de Romanones.

Nuevo ministro

Ante la negativa de seguir el señor Gimeno, se dice que el señor García Prieto nombrará mañana nuevo ministro de Marina.

OTRAS NOTICIAS

Madrid, 8.

La Cierva en Palacio

A las dos y media llegó el señor La Cierva a Palacio.

Al salir dijo a los periodistas que había sometido a la aprobación del rey el último anejo de las reformas militares, que se refiere a las plantillas.

Añadió que el decreto de las reformas se firmó el jueves último y que mañana lo publicará la Gaceta.

Contestando a varias preguntas de los periodistas, dijo que no tendría inconveniente en seguir apoyando al señor marqués de Alhucemas. Precisamente solo tengo gratitud y agradecimiento hacia mis compañeros de Gobierno.

En momento oportuno se proclamará su patriotismo en el asunto de las reformas militares.

La mentes de Romanones

El señor conde de Romanones se lamentaba de la situación difícil en que se le ha colocado.

Pasado el momento de gran angustia, se dolía que se le exigiera el renunciar a sus convicciones.

Otra nota de La Cierva

Esta noche se dijo que el señor La Cierva publicará una nota diciendo que la contestación dada al señor Sánchez Tecla la publicó sin contar con el señor García Prieto; lo cual no ha constituido un acto del Gobierno sino la expresión del ministro de la Guerra como representante del Ejército.

No llegó la Junta.

No se ha confirmado la llegada de la Junta de Defensa de Barcelona.

Esta autorizó a la Junta de Madrid para resolver.

BOLSA

4 por 100 interior. 77'35
5 por 100 amortizable. 09'00
4 por 100 amortizable. 00'00
Paris a la vista. 70'90
Londres a la vista. 19'26

Las Juntas regionales

Hoy han celebrado una reunión las Juntas de Defensa regionales. Acordaron visitar al capitán general para que haga llegar al rey su adhesión incondicional, sea cual fuese el Gobierno, aunque verían con agrado la continuación del señor La Cierva.

Las ampliaciones

Hoy se han publicado las ampliaciones de las reformas militares. Estas circularon profuamente en el Centro militar.

PERPEN. Cerveza

ESTRELLA ROJA es la mejor